

新政府只待议会批准 内塔尼亚胡或将下台

以色列总统府2日晚发表声明说,中左翼政党“拥有未来”党领导人亚伊尔·拉皮德当晚通知总统里夫林,他已成功组建新一届政府。若新政府组建方案能获议会批准,现任总理、右翼政党利库德集团领导人内塔尼亚胡连续12年的执政生涯将宣告结束,以色列也将诞生历史上首个有阿拉伯政党参加的政府。

最后时刻敲定

以总统府声明说,新一届政府将包括“拥有未来”党、统一右翼联盟、中间党派蓝白党、联合阿拉伯党等8个政党。新政府成立后,总理一职将由统一右翼联盟领导人纳夫塔利·贝内特担任,拉皮德任副总理,两人将在约两年后交换职位。

里夫林2日晚对拉皮德表示祝贺,并表示希望议会尽快批准新政府组建方案。拉皮德在社交媒体上发文说,新政府将“尽其所能团结和连接以色列社会的各个部分”。

以色列3月23日举行该国两年内第四次议会选举。

选举结果显示,议会120个议席中,由利库德集团及3个宗教政党组成的内塔尼亚胡阵营获得52席,由中左翼政党“拥有未来”党等组成的反内塔尼亚胡阵营获得57席。统一右翼联盟和联合阿拉伯党分别获得7席和4席。在内塔尼亚胡组阁失败后,里夫林5月5日授权拉皮德组建新政府,6月2日午夜是组阁最后期限。

分析人士认为,在拉皮德的组阁进程中,统一右翼联盟扮演了“造王者”角色,其领导人贝内特曾是内塔尼亚胡的幕僚,不过两人由于

分歧渐行渐远。

据以色列媒体报道,自此次议会选举后,“拥有未来”党及统一右翼联盟一直在接触谈判。谈判因巴以新一轮冲突曾一度中断,巴以停火后才得以恢复。

据报道,联盟协议直到最后期限约一小时前才得以签署,而各党派之间围绕法官评选委员会负责人轮换安排等关键问题的分歧仍然存在。

以色列政治评论员吉尔·霍夫曼说:“一些细节仍未得到解决,新政府要在获得议会批准之前解决剩余问题。”

任总理的规定违反法律,但这一主张被总统法律顾问否决。

根据以色列法律,新政府组建方案尚需议会批准。若方案未获通过,里夫林将直接把组阁权交给议会,任何一名议员只要能在21天内获得至少61名议员的推荐即可获得组阁权,否则议会将自动解散,并将再次举行议会选举。

当地舆论对议会批准新



稳定性存疑

有分析指出,拉皮德目前建立起来的政治联盟是基于推动内塔尼亚胡下台的共同诉求,包含了右翼、左翼和中间派别,其意识形态及社会政策取向差异较大,在稳定性上存在隐忧。

以色列舆论也指出,新政府如能成立,将需要处理一长串内部分歧,包括移民政策调整、司法改革、宗教在社会中的地位作用等等,新政府的稳定性和行政效率还有待观察。

以色列政治评论员拉维·

海赫特说,即便新政府成功组建,内塔尼亚胡也不会轻易离开其职位,政府权力能否顺利交接不得而知。考虑到他拥有一大批坚定支持者,不排除类似美国国会骚乱的事件在以色列发生的可能。

此外,以色列民主研究所所长约哈南·普莱斯纳表示,即使新政府得以成立,内塔尼亚胡也会作为反对派领导人,利用各方之间的分歧,试图瓦解执政联盟。

据新华社

美联储“褐皮书” 显示美国通胀压力进一步增加

这是6月2日
在美国首都
华盛顿拍摄的
美联储大楼



分辖区经济产生了积极影响。

报告同时指出,美国通胀压力进一步增加。供应链中断导致投入成本迅速上升,建筑业和制造业原材料价格明显上涨,销售价格也温和上涨。各辖区普遍预计,未来几个月成本和销售价格可能继续上涨。

报告还显示,美国就业市场相对稳定,但劳动力短缺继续制约就业市场持续复苏,尤

其是低薪岗位、熟练工种等职位缺乏合格劳动力。预计未来数月,美国就业市场增长将继续受到劳动力短缺限制。

美联储每年发布8次“褐皮书”,通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策例会的重要参考资料。下一次美联储货币政策例会将于6月15日至16日举行。

据新华社

俄议会上院批准退出《开放天空条约》

俄罗斯联邦委员会(议会上院)2日审议通过关于退出《开放天空条约》的法律草案。此后,该草案将交由俄总统普京签署生效。

俄罗斯外交部副部长里亚布科夫当天表示,为促使美方留在《开放天空条约》,俄方已付出全部努力并尝试了一切办法。因此,俄方认为废止这一条约是合乎当前情况的正确选择。

据悉,普京签署该法律草案后,俄方将在6个月后正式退出《开放天空条约》。

2020年5月,时任美国总统特朗普指责俄罗斯违反《开放天空条约》,美国国务院随即向该条约其他缔约国通报退约决定。俄方表示,美国的指责完全没有根据。同年11月,美国宣布正式退出该条约。

俄罗斯外交部今年1月发

表声明指出,美国退出《开放天空条约》对条约在加强安全互信方面造成巨大损失。俄方曾提出具体建议,希望在新条件下维持条约继续有效,俄方对美方未能支持俄方建议感到遗憾。

俄罗斯1月15日决定开启退出《开放天空条约》的国内程序。5月11日,普京向俄国家杜马(议会下院)提交废止这一条约的法律草案。5月19日,国家杜马议员一致通过该草案。

《开放天空条约》于1992年签署,2002年起生效。条约缔约国可按规定对彼此领土进行非武装方式的空中侦察。该条约是冷战结束后重要的信任建立措施,有助于提升透明度和降低冲突风险。美国、俄罗斯和大部分北约国家签署了这一条约。

据新华社